

来自云洲古玩城的邮币 陪您回忆激情澎湃的世界杯足球赛

视点
事件

文 / 记者 殷志军 陆翔 图 / 资料

世界杯被誉为世界上拥有最高规格、最高竞技水平、最高知名度的全球性足球赛事。2022年卡塔尔世界杯激战正酣,吸引着中外无数球迷的目光。而位于大木桥路88号的云洲古玩城也蹭着这股世界杯的热潮,邮币市场迎来了一阵骚动。

西域泉阁:交投活跃 纪念币看涨

云洲古玩城四楼西域泉阁店主谢艾力司马义是位维吾尔族小伙,2017年上海大学金融系毕业后,准备在外滩的一家银行工作,但按部就班的工作,六七千元的月薪,让他没法满足生活的日常开支。便拾起了自小爱好:钱币收藏,2019年毅然在云洲古玩城开出了四十来平方米的钱币店铺,线上线下交投活跃。去年生意兴隆又拓展了门面,至今店铺营业面积翻了倍。说起足球世界杯,谢艾力坦言,近来的确有不少投资收藏者在线上线下询问,但碍于中国足球成绩不佳,世界杯海外纪念钱币投资收藏获利不丰,按往届经验一过杯赛就“息脚”,所以总体交易平稳。

谢艾力拿出一张2005年9月11日足球名帅徐根宝亲手签名的邮票——缔造中国的曼联。他说,此票增值空间不是很大。接着2018年俄罗斯足球世界杯期间发行的百元卢布纪念钞、中国六运会足球票、2008年北京奥运会足球纪念章、首届东亚运动会包括足球在内的24K包金成套纪念币等一一呈现在记者面前。谢艾力说,现在一般老年人集邮,年轻人集币,从市场交投看,钱币增值空间大,立马让人资产无限浓缩,“瞧,这枚袁大头银币,三四年才50元一枚,现在已经增值到180元一枚。”谢艾力表示,“我这里的钱币都有专业机构进行认证,回头客很多,收藏的将钱币投给我,我总会给他们一定的赢利回报,这也是一种生意经!”说话间,几笔交易就在现场完成了,谢艾力说,“收藏钱币(包括足球纪念币),不失为抗通胀的一种有效方法,”说起现在店铺营业额,他腼腆地笑道,“只能告诉你,前两天刚通过拍卖行,完成了一笔66万元的银锭拍卖交易。”

邮票专柜:潮起潮落,笑看风云

“我从上世纪八十年代就开始经营邮票了。”在云洲6楼49号柜台专门经营邮票的陈炼青拿出了1970年



墨西哥、1974年德国、1982年西班牙、1990年意大利、1994年美国、1998年法国等六届世界杯的足球邮票进行展示,“每次世界杯我都会收集一些该届的邮票,既是爱好使然,也能给邮票爱好者提供多一点选择。近期,交投平稳。”

从思南路到南昌路再到人民广场,再到之后的肇嘉浜路街心花园和后来的太原路邮币,兜兜转转多年最后落户于云洲古玩城,陈炼青在采访中表示,“从马路‘游击队’,到现在的‘正规军’,既见证了邮币市场当初的繁荣与昌盛,也体会到市场大跌后的萧条和落寞,作为最早经营邮票的商户,如今已经能用平常心来看待这些‘潮起潮落’。”

说起足球世界杯邮票,陈炼青坦言自己并不是足球球迷,“几乎大部分比赛都没时间看,平时经营的事情较多,有时候都要晚上抽出时间来把收集的各种邮票进行分类整理。”谈起邮票,陈炼青如数家珍,“从最早经手的猴票,到之后的各种热门邮票、外国邮票等,我几乎都会关注。我觉得能让自己收藏到喜爱的邮票藏品是一种满足,但若能帮助邮友找到想要的邮票,自己更会有一种成就感。”

采访中,陈炼青表示,如今能明显感到邮票使用的机会越来越少了,但除了此前的集邮爱好者外,也会有



年轻人来收集一些特定内容的邮票,“比如航天、军事、科技等方面的内容,此类邮票总会有其忠实的拥趸。”陈炼青认为,邮币永远是让集邮爱好者回味无穷的地方,“现在集邮更像是一种小众爱好,但不同时代、不同类型、不同国家的邮票,集邮爱好者又能从中窥得许多不同的文化内涵,当然,包括列届的世界杯足球纪念邮票。”

